# "英国不欢迎你"

美国总统特朗普于16日 抵达英国,对英国进行国事访 问,这也是他第二次以美国总 统身份对英国进行国事访问。

美英近来在乌克兰、加沙 等问题上的分歧日益明显,经 贸关系也存在摩擦。针对特朗 普此访,英国希望淡化与美矛 盾,美方却更多着眼于自身利 益。在这一背景下,特朗普此 访能否弥合美英分歧? 英国图 论界如何看待特朗普此行?



9月17日,警察在英国伦敦近郊的温莎城堡外警戒。

### 特朗普此访目的是什么

当地时间16日晚,特朗普抵达伦敦 斯坦斯特德机场。英国白金汉宫说,特 朗普定于17日至18日分别与英国国王 查尔斯三世和首相斯塔默会见会晤。

据英国方面此前公布的行程,特朗 普夫妇17日将出席查尔斯三世夫妇在温 莎城堡举行的国宴。据报道,欢迎仪式 在温莎城堡开始后,温莎城堡和伦敦塔 将同时响起礼炮,之后温莎城堡将举行 阅兵式。英国空军"红箭"飞行表演队与 美国战机将联合进行飞行表演。

伯明翰大学国际政治专家戴维·邓 恩对新华社记者表示,英国政府希望借 助王室的"魅力攻势"把特朗普稳住在 "友方一侧"

邓恩说,英国希望以盛典的排场来 取悦特朗普,以此换取在投资和安全领 域的好处。特朗普此行将带来多个领域 投资承诺,英方希望借机推动英美尚未 完成的关税谈判。

英美两国政府均已提前释放信号, 将在此次访问期间公布一揽子合作成 果。据英国政府介绍,预计双方将宣布 投资与合作协议,涵盖科技、清洁能源、 民用核能和防务等领域。

其中美国金融企业将向英国投入约 17亿美元,创造约1800个就业岗位;微软 宣布未来4年将在英国投资300亿美元, 用于人工智能基础设施建设等方面;谷歌 将在英国建设新数据中心;资产管理公司 贝莱德计划在英国数据中心和金融市场 追加大规模投入。英国政府称,这些投资 将带来"跨大西洋关系的质变"。

## 英美分歧有多少

尽管礼仪隆重,英美在重大议题上 的裂痕依旧清晰可见。

贸易方面,美国对英国钢铝产品仍 征收高关税,英方希望在会谈中推动落 实更有利的条款。美方不断抱怨美国制 药公司在英国受到不公平待遇。

斯塔默政府将特朗普此访视为外交 上的"加分项",但在重大国际问题上,英美 立场分歧仍在不断扩大。英国与欧洲盟友

仍坚持支持乌克兰,同时认为美国越来越 多地向俄罗斯立场靠拢。在加沙问题上, 英国工党内部批评以色列的声音日益强 列 有声音认定以色刚在加沙讲行"种族灭 绝",特朗普则表现出对以方的默许。

英国首相府此前发表声明表示,如 果以色列不采取实质性行动结束加沙地 带骇人惨状,并承诺实现长期可持续和 平,英国将在9月联合国大会开幕前承 认巴勒斯坦国。而美国此前发布的一份 未公开的外交照会显示,任何国家若在 本月联合国大会后采取"反以色列行 动",将被视为违背美国外交政策利益, 将面临来自华盛顿的外交措施

尽管美国方面对投资英国作出承诺, 但观察人士指出,这种"投资换让步"的模 式凸显特朗普政府的一贯交易思维,与英 国方面期望的"互利共赢"存在落差。

## 英国舆论怎么看

英国近百名民众16日在温莎城堡外 集会示威,抗议特朗普访问。示威活动由一个名为"阻止特朗普联盟"的团体组织。 民众举着写有"仇恨无法使任何国家变得 伟大"等字样的标语,沿着温莎城堡外的主 街高呼"离开英国""英国不欢迎你"等口 号。这一团体计划于17日下午在伦敦议 场举行更大规模的游行示威。

2019年特朗普第一届总统任期内访 英时,数万名抗议者走上伦敦街头抗

议。特朗普今年7月底访问苏格兰时也 引发当地民众抗议,苏格兰警方不得不 出动大量警力维持治安。

民调机构益普索集团的一项最新调 查显示,仅有36%的英国人认为当下英 美之间存在"特殊关系",约三分之一的 英国人表示支持在特朗普访问期间举行

英国广播公司在16日一篇报道中 说, 舆观调查公司7月一项民调结果显

示,仅有16%的受访英国人对特朗普政 府持积极看法。

邓恩认为,在英国政府看来,美国依 然是不可或缺的安全与经贸伙伴。"对英 国而言,最重要的是把美国留在'友方阵 营'。如果通过王室盛典和隆重的接待 能达到目的,那就值得。

邓恩同时表示,面对这样一位可能 随心所欲改变政策的美国总统,这次访 问注定充满潜在风险。 据新华社

美国航天局16日表示,美货运 飞船开发企业诺斯罗普-格鲁曼公司 的"天鹅座"货运飞船在飞往国际空 间站途中出现故障,其原定抵达空间

美航天局表示,16日清晨,飞船 在执行两次变轨点火过程中,主发动 机提前关闭,未能按计划完成变轨操 作,导致无法按原定时间抵达国际空 间站。除主发动机问题外,飞船其他 系统运行正常。目前,飞行控制团队 正在评估飞船替代点火方案,新的抵

这是诺斯罗普-格鲁曼公司为美 航天局执行的第23次国际空间站补 给任务,也是具备更强运载能力的升 级版"天鹅座"货运飞船首次执行任 务。据介绍,飞船携带了约5000公

枪杀柯克嫌疑人与室友聊天记录曝光:

## 也传播的仇恨,我受够了!"

涉嫌枪杀美国知名保守派活动人士 查理·柯克的男子泰勒·鲁滨逊在作案后 与室友的聊天记录16日被曝光,内容包 括承认自己是凶手以及枪杀柯克的原因。

据美国有线电视新闻网发布的视频, 美国犹他州犹他县检察官16日在法庭上 公开宣读鲁滨逊作案前所留纸条及案发 后与室友的聊天内容。聊天记录显示,鲁 滨逊10日发信息请室友查看键盘下的一 张纸条,上面写着:"我有机会干掉查理· 柯克,我要抓住这个机会。"室友对此表示 震惊,并问他是否是枪手。鲁滨逊回答 说:"是的,我很抱歉。"

鲁滨逊在信息中写道,他原本打算从 逃跑时跳下的地方取回步枪,但事发地大 部分区域已被封锁,他本可以"不留下任 何证据"

被室友问及为何选择枪杀柯克时,鲁 滨逊说:"他传播的仇恨,我受够了。有些 仇恨是无法商量的。"

犹他州犹他县检察官16日对鲁滨逊 正式提起诉讼,如罪名成立,鲁滨逊可能 面临死刑

据美联社报道,鲁滨逊与室友存在恋 爱关系。调查人员称该室友是变性人。鲁 滨逊的母亲告诉调查人员,儿子去年在政 治上转向极左,并更加支持同性恋和变性 人的权利。柯克遭枪击时,正在回答涉及 群体性枪击、枪支暴力和变性人的提问。

据新华社

## 加沙民众变卖家当 筹集逃亡路费 随着以色列在加沙地带北部加 沙城推进地面攻势,当地巴勒斯坦民

众正在被迫撤离,不少人卖掉个人物 品以筹集前往加沙中部地区的路费。 俄罗斯新闻社17日援引一名亲 历者说法报道,他们家不得不卖掉手

机和其他值钱物品,才能凑够前往加

沙中部代尔拜拉赫地区的路费。 位当地人说,从加沙北部到中 部仅20公里,但单程花费最高可达 1200美元。当地居民告诉俄新社, 加沙南部房租大涨,一套小公寓月租 要1500美元。许多家庭在战火中失

去收入来源,只能住帐篷。 据以色列媒体报道,以国防军已 于15日晚"攻入"加沙城内。以国防 军发言人埃菲·戴弗林 16 日在记者 会上说,对加沙城发动地面攻势标志 着以军行动"进入新阶段",预计可能 持续数月。

联合国人道主义事务协调厅16 日晚发表声明说,随着以色列升级在 加沙城的军事行动并命令当地民众 撤离,更多巴勒斯坦人被迫逃离家 园,仅14日至15日,加沙地带已有近 4.8万人从北向南迁移。 据新华社

## 特朗普:美国"击沉" 三艘委内瑞拉船只

美国总统特朗普16日表示,美 国总共"击沉"了三艘委内瑞拉船只。

在启程对英国进行国事访问前, 特朗普在白宫对记者表示,"我们实际 上击沉了三艘来自委内瑞拉的船只, 不是两艘,但你们看到的是两艘"。

特朗普并未披露被"击沉"的第 三艘船只的具体细节,也没有说明是 否有新的人员伤亡。

特朗普15日说,他命令美军当 天在国际水域再次攻击一艘据称来 自委内瑞拉的"运毒船",船上3名男 子当场死亡

特朗普在社交媒体上发文说, "来自委内瑞拉、已确认身份的毒品 恐怖分子正在国际水域把毒品运往 美国","这些极其暴力的贩毒集团对 美国国家安全、外交政策和美国重大 利益构成威胁"

特朗普还发布了相关视频链接, 视频显示一艘船在不明水域遭袭,几 秒钟后被巨大火球吞噬。 据新华社

站的时间将推迟。

达时间正在研究中。

斤科研物资及其他货物。

据新华社